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	UBND HUYỆN TÂN HIỆP
TRƯỜNG TH&THCS TÂN HIỆP B
Số: 79/KH-TH&THCSTHB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Tân Hiệp B, ngày 04 tháng 11 năm 2024


KẾ HOẠCH 

Xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trong

trường học giai đoạn 2024-2030
- Căn cứ Quyết định số 1248/QĐ-TTg ngày 19/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2030;

- Căn cứ Quyết định số 4501/QĐ-BGDĐT ngày 29/11/2021 của Bộ GDĐT Ban hành Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2025;
- Căn cứ Thông tư số 18/2023/TT-BGDĐT ngày 26/10/2023 của Bộ GDĐT Hướng dẫn xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục phổ thông, cơ sở giáo dục thường xuyên; 
- Căn cứ Kế hoạch số 168/KH-UBND ngày 06/9/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2025 và đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

- Căn cứ vào đặc điểm tình hình đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường, trường TH&THCS Tân Hiệp B xây dựng Kế hoạch xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trong trường học giai đoạn 2024-2030 như sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung.

Nâng cao năng lực chỉ đạo, tổ chức, triển khai, giám sát các hoạt động xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích tại các cơ sở giáo dục.

2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030
2.1. Mục tiêu 1: Nâng cao năng lực quản lý nhà nước trong chỉ đạo, tổ chức, triển khai, giám sát các hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích trong nhà trường.

- Nhà trường và các tổ chức trong nhà trường xây dựng kế hoạch xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích. 
- Nhà trường thực hiện công tác kiểm tra, giám sát công tác xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích.
- Cán bộ Y tế trường học được tham gia các lớp tập huấn về các biện pháp phòng, chống, kỹ năng truyền thông về phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục.

2.2. Mục tiêu 2: Củng cố và nhân rộng các mô hình an toàn PCTNTT

- Xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn trường học an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích theo quy định.

- 100% các tổ nhóm chuyên môn lồng ghép các hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em, phòng chống đuối nước, tai nạn giao thông trong hoạt động giáo dục.

2.3. Mục tiêu 3: Nâng cao năng lực sơ cấp cứu TNTT tại nhà trường
- Trang bị cho phòng Y tế nhà trường tủ, túi hoặc hộp sơ cấp cứu tại chỗ.

- 100% cán bộ y tế, giáo viên, nhân viên được tập huấn về sơ cấp cứu TNTT.

2.4. Mục tiêu 4: Nâng cao năng lực ghi nhận, giám sát và báo cáo dữ liệu TNTT

Nhà trường thực hiện đầy đủ việc ghi nhận, giám sát và báo cáo số liệu mắc và tử vong do tai nạn thương tích đầy đủ, chính xác và đúng hạn. 
2.5. Mục tiêu 5: Nâng cao nhận thức của cộng đồng, sự ủng hộ của chính quyền các cấp và các ban, ngành liên quan về tầm quan trọng, các biện pháp can thiệp hiệu quả trong PCTNTT

- Nhà trường phối hợp cùng công tác Đoàn Đội tổ chức các hoạt động truyền thông, nâng cao nhận thức về các yếu tố nguy cơ gây tai nạn thương tích và cách phòng tránh tai nạn thương tích cho cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh.

- Duy trì và mở rộng mạng lưới PCTNTT tại nhà trường.
II. THỜI GIAN VÀ PHẠM VI THỰC HIỆN

1. Thời gian thực hiện: Từ năm 2024 đến năm 2030.

2. Phạm vi thực hiện: Nhà trường, các tổ chức trong nhà trường.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Nâng cao năng lực chỉ đạo, tổ chức, triển khai, giám sát các hoạt động xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thưong tích tại nhà trường
- Xây dựng và thực hiện Kế hoạch xây dựng trường học an toàn PCTNTT phù hợp với tình hình nhà trường.

- Cử cán bộ Y tế tham gia tập huấn kiến thức và kỹ năng PCTNTT.

- Tăng cường phối hợp các ban ngành địa phương trong công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát hoạt động PCTNTT.

2. Củng cố và nhân rộng các mô hình an toàn phòng chống tai nạn thương tích.

- Xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích.

- Xây dựng và lồng ghép nội dung PCTNTT với các chương trình giáo dục.

3. Nâng cao năng lực sơ cấp cứu TNTT

- Cử cán bộ y tế, cộng tác viên y tế tham gia các lớp tập huấn về kiến thức và kỹ năng sơ cấp cứu tại chỗ cho người bị tai nạn thương tích.

- Rà soát và bổ sung trang thiết bị phòng y tế các loại thuốc và các trang thiết bị theo quy định.

4. Nâng cao năng lực ghi nhận, giám sát và báo cáo dữ liệu TNTT

- Tổ chức ghi chép giám sát TNTT tại đơn vị, báo cáo kịp thời các vấn đề phát sinh liên quan tới TNTT về Ban giám hiệu.

5. Nâng cao nhận thức của cộng đồng, sự ủng hộ của chính quyền các cấp và các ban, ngành liên quan về tầm quan trọng, các biện pháp can thiệp hiệu quả trong PCTNTT

- Tăng cường các hoạt động truyền thông, tuyên truyền về phòng chống tai nạn thương tích; đuối nước trong nhà trường.

- Phối hợp với phụ huynh, ban nghành địa phương để thực hiện tốt công tác PCTNTT trong trường học.

IV. KINH PHÍ

Kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách chi thường xuyên và các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn, thương tích với sự tham gia của các tổ chức có liên quan.

- Thực hiện công tác xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích. Thực hiện theo Quyết định số 1248/QĐ-TTg ngày 19/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021-2030;
- Triển khai tới cán bộ giáo viên, nhân viên thực hiện công tác xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích theo chức năng nhiệm vụ được giao.

- Tăng cường trách nhiệm trong công tác quản lý giáo dục, ngăn chặn bạo lực học đường và tệ nạn xã hội tại nhà trường.

- Huy động sự tham gia của các thành viên trong nhà trường, phụ huynh, cộng đồng trong việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích.
- Tổ chức tuyên truyền xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích.

- Các tổ chuyên môn, tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Liên đội thống nhất kế hoạch lồng ghép nội dung giáo dục nội dung phòng chống bạo lực học đường, tệ nạn xã hội, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước phù hợp trong các môn học và hoạt động  giáo dục NGLL./.

- Tổ chức các lớp tập huấn thực hành kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh đảm bảo mục tiêu của kế hoạch. 

- Nhà trường xây dựng các văn bản, kế hoạch thực hiện, tăng cường công tác quản lý giáo dục học sinh, phát hiện ngăn chăn kịp thời hiện tượng bạo lực học đường; Tăng cường công tác tham mưu với Phòng GD&ĐT, chính quyền địa phương; phối hợp với các ban ngành đoàn thể các lực lượng xã hội để từng bước ngăn chặn, đẩy lùi bạo lực học đường và tệ nạn xã hội.

- Hàng năm thực hiện tự đánh giá công tác xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích theo và thực hiện công tác báo cáo đột xuất theo yêu cầu cơ quan có thẩm quyền và chịu trách nhiệm về kết quả báo cáo.

- Thường xuyên rà soát, kiểm tra hệ thống cơ sở vật chất, thiết bị phục vụ dạy học, khu vui chơi, hệ thống điện, cây xanh, bể bơi, hố công trình xây dựng trong khuôn viên nhà trường, … kịp thời sửa chữa, thay thế, khắc phục, cắt tỉa cây xanh, đảm bảo các tiêu chí trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích. 

- Lồng ghép kiến thức các kiến thức về phòng, chống tai nạn thương tích đuối nước, Luật ATGT trong các hoạt động giáo dục, các giờ học thể dục, qua các tiết chào cờ, hoạt động NGLL. Thường xuyên nhắc nhở, hướng dẫn các kĩ năng nhận biết về nguy cơ xẩy ra tai nạn thương tích, đuối nước.

- Tổ chức hoạt động tuyên truyền, phát động phong trào học sinh bơi, học các kỹ năng an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước. 

- Tăng cường xã hội hóa, phối hợp với gia đình học sinh tổ chức cho học sinh đi học bơi ngoài nhà trường. 

- Giao cho TPT đội, GVCN ghi chép, theo dõi, giám sát, báo cáo tình hình học sinh, nguy cơ tiềm ẩn tai nạn thương tích, đuối nước về Ban giám hiệu. Tổ chức cho học sinh học tập nội quy, thực hiện cam kết phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước ngay từ đầu năm học. Theo dõi, thống kê tình hình, kết quả thực hiện cụ thể làm cơ sở để rút kinh nghiệm hàng tuần, tháng, học kì.

Trên đây là Kế hoạch xây dựng trường học an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trong Trường TH&THCS Tân Hiệp B giai đoạn 2024 – 2030; Đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc triển khai và thực hiện. Nếu có vướng mắc liên hệ trực tiếp Ban giám hiệu để kịp thời giải quyết.
	Nơi nhận:
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